
 

STRUTTURA   AUTONOMA  Commissione consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                    Politiche promozione legalità                                                                                      

VERBALE N. 3
SEDUTA DEL 27 GENNAIO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  (ventisette)  del  mese  di  Gennaio la
Commissione Consiliare 8ª è convocata,  in modalità telematica, alle ore 16,00 con il
seguente ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Esame e espressione del parere sulla Mozione n. 30/2022 Oggetto: Perché il 

Manduca non torni a essere un problema per la città di Firenze. Proponenti: 
Dmitrij Palagi, Alessandra Innocenti, Antonella Bundu;

  Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  seduta della  Commissioni Consiliare  8ª  e’ presente  la Sig.ra
Paola Sgherri  e Vieri Gaddi per la diretta streaming,

Sono presenti inoltre: il consigliere Dimitrij Palagi, la consigliera Antonella Bundu e il
Presidente del Quartiere 5 Cristiano Balli.

Alle  ore  16,00  sono  presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra  Innocenti,
Michela Monaco e Patrizia Bonanni.
Alle  ore  16,03 sono presenti  telematicamente  la  consigliera  Mimma Dardano  e  i
consiglieri Roberto De Blasi e Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,06 sono presenti telematicamente i consiglieri Andrea Asciuti e Emanuele
Cocollini.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti verificato  il  numero  legale  dichiara  aperta  la
seduta alle ore 16,06.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente  Innocenti  dopo  la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta   i  presenti  e
ringrazia  il  personale,  ringrazia il  consigliere  Dmitrij  Palagi,  la  consigliera  Antonella
Bundu e  il  Presidente  del  Quartiere  5  Cristiano Balli  che  dichiara  di  avere  invitato
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perché la mozione riguarda una vicenda nota al Quartiere 5. Ricorda ai presenti che
oggi è la Giornata della Memoria. Sottolinea l’importanza di parlare di questi fatti per
tenere  viva  la  memoria   visto  che  ancora  oggi  le  cronache  raccontano  di  fatti  di
razzismo ed inolleranza anche in Toscana. Conclude l’intervento dichiarando che sono
in visione in chat i verbali delle sedute del 22/12/2021 e del 13/01/2022 e che saranno
dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.
Palagi illustra la mozione  n. 30/2022 Oggetto: Perché il Manduca non torni a essere un
problema  per  la  città  di  Firenze.  Proponenti:  Dmitrij  Palagi,  Alessandra  Innocenti,
Antonella Bundu  evidenziando che il Manduca ha cambiato gestione e quindi l’atto si
concentra sul futuro prendendo atto dell’impegno dell’Amministrazione e del Quartiere
per risolvere il problema.
La  Presidente  Innocenti  ricorda  ai  presenti  che  il  Presidente  del  Quartiere  5  si  è
impegnato nella risoluzione dei  problemi riguardanti  non solo il  Manduca ma anche
l’area circostante che presentava problema di viabilità e sicurezza.
Il Presidente del Quartiere 5, Cristiano balli illustra ai presenti cosa è stato fatto negli
anni  dal  2015 al  2018 come ad esempio i  controllo  fonometrici  e  di  viabilità  e gli
incontri  con  i  cittadini  residenti  nei  dintorni  del  Manduca.  Ritiene  che  tutto  questo
lavoro sia stato utile per trovare un punto di equilibrio tra le richieste dei residenti e
una proposta di ristorazione e intrattenimento.
La  Presidente  Innocenti  ricorda ai  presenti  chela  gestione  precedente  del  Manduca
aveva presentato una SCIA per pubblico intrattenimento ma l’Amministrazione l’aveva
negata.
Cocollini riconosce l’impegno profuso della Presidente Innocenti e del Presidente Balli
per risolvere il problema sull’attività del Manduca. Ricorda inoltre che l’Amministrazione
ha agito correttamente.
La Presidente Innocenti ricorda ai presenti che con altre realtà presenti nel Quartiere 5
come il Tenax c’è sempre stato un dialogo ed una proficua collaborazione per risolvere i
vari problemi.
Asciuti  concorda  con  la  possibilità  di  avere  attività  di  pubblico  intrattenimento  ne
rispetto delle leggi.
Palagi ricorda ai presenti che sono stati fatti passi per superare i problemi del passato.
La Presidente Innocenti evidenzia che con la nuova gestione la situazione è migliorata.
Il Presidente Balli dichiara che è concorde con l’atto perché è equilibrato e ricorda i vari
passaggi e quello che è stato fatto per risolvere i problemi.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello
per l’espressione del  parere in merito alla  mozione n. 30/2022 Oggetto: Perché il
Manduca non torni a essere un problema per la città di Firenze. Proponenti: Dimitrij
Palagi, Alessandra Innocenti, Antonella Bundu.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
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Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Il risultato della votazione è il seguente: 
Esito: Parere favorevole di tutti i presenti
(Alessandra Innocenti, Michela Monaco, Andrea Asciuti, Patrizia Bonanni, Emanuele
Cocollini, Mimma Dardano, Roberto De Blasi, Renzo Pampaloni, Massimiliano Piccioli).
La Presidente Innocenti dopo avere proclamato il risultato chiede ai presenti se hanno
preso visione dei verbali del 22/12/2021 e del 13/01/2022 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La  Presidente  Innocenti  dichiara  che  i  verbali  delle  sedute  del  22/12/2021  e  del
13/01/2022 sono approvati da tutti i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 16,56.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 3/02/2022
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